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ATA DA SESSÃO ORDINARIA DA GAMARA MUNICIPAL DE BURITI MA EM 06

DE OUTUBRO DE 2023.

Aos 06 (seis) dias do mès de outubro do ano de dois mil e vinte e três

(06/10/2023), às 9h15min, no plenário da Câmara Municipal de Buriti (MA),

localizado na Av. Candoca Machado, n°. 125, Centro". Presentes os

vereadores Antonio Elis Ferreira dos Santos, Antonio Jose Ferreira da Silva,

Antonio Mateus dos Anjos Tertuiino, Djailson Jairo Bastos Silva, Ednaldo de

Carvalho Freitas, Edmiison Alves Rodrigues, Laudelino de Jesus Mendes. Em

seguida, foi feita a chamada e assinada à ficha de presença da casa, foi

constatado haver quórum suficiente para funcionar  a sessão. Após o horário de

convocação, o Presidente saudou inicialmente todos os presentes, e sob a

proteção de Deus declarou aberta a Sessão, ao tempo que justificou a

ausência dos vereadores Josimar Alves Lima em circunstancia do curso de

graduação que faz tendo que ir a Teresina, Andréa de Oliveira Costa que

apresentou e sendo lida a declaração de acompanhamento de paciente em

hospital nesta data e vereadores Reginaldo Vaz da Silva e Naires Marques

Freire por motivo de força maior não puderam comparecer à sessão. Logo



após, o Sr. Presidente convidou a Assessora Geral da Câmara que realizasse

a leitura da ata da Sessão Ordinária Anterior, Ata da Sessão Ordinária da

Câmara Municipal de Burili-MA, em 29 de setembro de 2023, posto em votação

a aprovação da Ata, sendo a Ata aprovada por unanimidade. Posteriormente o

Sr. Presidente convidou o vereador Antonio Elis Ferreira dos Santos para que

viesse compor a Mesa Diretora em virtude da ausência justificada da 1°

Secretária. Ato Contínuo, o Presidente da Câmara anunciou os temas

relacionados à ordem do dia, qual seja: apresentação e votação de dois

Requerimentos, ambos de autoria do vereador Ednaldo de Carvalho Freitas.

Em seguida o Sr. Presidente solicita que a Assessora Geral realize a leitura de

ambos. Requerimento n° 30/2023 que visa obter do Excelentíssimo Senhor

Prefeito Municipal de Buriti, Estado do Maranhão  e do Secretário de Obras e

Limpeza do município a seguinte providencia: limpeza de duas vezes por mês

no povoado Mocambinho nas ruas principais até a Igreja Católica em caráter

de urgência. Requerimento n® 31/2023 que visa obter do Excelentíssimo

Senhor Prefeito Municipal de Buriti, Estado do Maranhão e do secretário de

Obras e Limpeza do município a seguinte providencia a seguinte providencia:

recuperação da estrada do Povoado Alegre até as últimas casas do Povoado

Cacimba do Boi. Ambos requerimentos aprovado por unanimidade. Ademais, o

Sr. Presidente informa que houve a inscrição dos vereadores para uso da fala.

O vereador Antonio Elis Ferreira dos Santos assim se manifestou: “Senhor

Presidente, Mesa Diretora, nobres vereadores, assembléia aqui presente. A

minha fala aqui hoje é só uma triste calamidade. Meu amigo nobre vereador



Presidente é que eu nos encarrego questão da água em todo Buriti. Mas hoje

eu vi alí umas dez a quinze mulheres com uns baldes e esse sofrimento já faz

dois meses. E quero aqui lhe pedir que se for necessário para ocuparmos a

CAEMA. Já fiz isso uma vez no governo do gestor que passou, eu ocupei a

Caema lá em Chapadinha porque o caso estava sério. E aqui quero convidar o

Presidente com todos os vereadores que ocupemos a Caema, porque só assim

eles podem se preocupar com Buriti. Então isso é um pedido que faço nobre

presidente e todos colegas vereadores. Vamos até  a Caema e dizer a eles que

estamos lá por necessidade. Quem não tem água própria é muito sofrimento. A

mais de dois meses nem água pra lavar, banhar não estar tendo. Então eu faço

esse apelo aqui nesse momento. Nobre Presidente eu quero também fazer um

requerimento com relação a comunidade São Bento que fizeram ali a ponte.

Eles estão preocupados que o inverno estar chegando, mas a cabeça da ponte

transborda e ali fica intrafegável. Não passa de ambos os lados. Então na

Comunidade começa ali no Sr. Raimundo Mole até os Felipes que faça em

caráter de urgência o aterro dessa ponte por meio do Prefeito Municipal. Antes

que comece o inverno até porque é o caminho dele, caminho de todos que

seguem para aquela região. Esses são meus pedidos. Quero lembrar também

que meus requerimentos da gestão passada aqui da câmara eu fiz três

requerimentos das pontes que são da Pintadas, Titaras e Marruazinho. E não

sei se agradeço ao Garden ou ao Nobre Prefeito. Eu sei que estão lá fazendo a

ponte. Então assim quando fazem eu elogio também. Quando não faz eu critico

para ver o bem de Buriti. Também queria saber noticias sobre o banco se já



tem a resposta do gerente do banco de quando vai estar aqui, da secretária de

educação. Essas respostas temos que dar para o povo. Para saber que os

vereadores estão correndo, batalhando atras. Saiba toda a comunidade do

municipio de Buriti, interior e cidade. Tudo que  é liberado aqui é pelo vereador,

tudo que chega nessa Casa o vereador é o primeiro que despacha, se chega a

sua mesa ou não, mas o vereador assina para que todos vocês recebam.

Essas são minhas palavras. E também o requerimento verbal eu peço que os

nobres colegas vereadores votem para que fique trafegável aquela estrada que

0 próprio prefeito trafega todo dia fazendo aquele aterro e lá estão precisando

preocupado. Se chover forte, não passa ninguém é coisa fácil de ser resolvido.

Quero assim desejar a todos os nossos colegas, para todas as famílias,

abraçar a toda a comunidade buritiense e dizer para a nobre direção do prefeito

Arnaldo mais uma vez não quero perseguir ninguém, ele quer o bem de Buriti.

Se for possível, o bem do prefeito. Deus disse que vim para que todos tivessem

vida e peço prefeito que cuide mais da saúde, educação, das estradas. Se

você fizer um bom governo eu digo ainda dá tempo de concertar. A Casa estar

para aprovar os projetos que chegam até a mesa dos buritienses. Um abraço a

todos. Quero sair daqui nobre presidente com o dia que vamos a Caema. Para

que assim venham respeitar o povo de Buriti”. Em seguida, o Sr. Presidente

coloca em votação o requerimento verbal de autoria do vereador Antonio Elis

Ferreira dos Santos que solicitou que seja feita  a cabeça das pontes.

juntamente com Tubos do Povoado São Francisco que liga ao Povoado

Mangueiras. Requerimento aprovado por unanimidade. O Sr Presidente se



posiciona e informa que em relação ao gerente do banco do brasil ele

respondeu um ofício afirmando que estar de férias, solicitando que seja

remarcada uma nova data. Sobre o gerente da Caema convidando os

vereadores para uma reunião no gabinete para que seja marcado uma data de

ida a chapadinha. Logo após, foi oportunizado a fala para o vereador Ednaldo

de Carvalho Freitas que cumprimentou a todos pedindo desculpas pelas

ausências justificadas nas ultimas sessões devido  a motivo de saúde, mas

sempre preocupado com suas responsabilidades. Afirmando que é importante

sim fazer as cobranças e elogiar nas horas certas  e retornando a casa elaborou

dois requerimentos de numero 30 que é um pedido pro Povoado Mocambinho

que é de grande relevância populacional e hoje vindo a casa trouxe esse

pedido com relação a limpeza pública para o povoado. Até mesmo porque

realizou um requerimento verbal e em parceria com  o prefeito foi atendido em

que foi podado todas as arvores da rua principal do nosso Povoado e gostaria

de ser atendido em caráter de urgência para que o nosso povo sinta mais ainda

segurança no trabalho dos dois vereadores pertencentes ao povoado. E

acredito sim que esse requerimento será atendido. Vamos unir as forças. O

segundo requerimento de numero 31 estive no Povoado recente Cacimba do

Boi no qual estive conversando com a comunidade e pedido de tamanho

importância para a população que seja realizado a recuperação da estrada.

Sendo ali uma estrada de tamanho acesso em que todos usam para a

locomoção tanto para a cidade quanto para os demais povoados. Agradecendo

a cada um dos colegas por terem votado no requerimento do vereador Ednaldo



Freitas. Sendo ali o trabalho ali demonstrado. Agradecendo porque os

requerimentos ali apresentados na casa, graças a Deus vários deles tem sido

atendido e outros em andamento. E por isso continuo pedindo para que seja

atendido. E a gente convida a todos, venham para presenciar o nosso trabalho

os pedidos que temos para a zona rural e urbana. Muito obrigado e bom dia a

todos. Nada mais havendo a tratar o Senhor Presidente Antonio Mateus dos

Anjos Tertulino deu por encerrada a sessão e, para constar, eu, Sâmia

Laudemia Freire Costa, Assessora gerai da Câmara, lavrei a presente ata que

depois lida e achada, conforme vai assinada pelo presidente e pelos

vereadores presentes.

Antonio Mateus dos Anjos Tertulino- Vereador

(Presidente)

Djailson Jairo Bastos Silva-Vereador
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(2° Secretário)



Antonio Elis Ferreira dos Santos-Vereador

Antonio Jose Ferreira da Stlva-Vereador
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Ednaldo de Carvalho Freitas- Vereador

Edmilson Alves Rodrigues-Vereador
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Laudelino de Jesus Mendes -Vereador
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Sâmia Laudemia Freire Costa -Ass. Gerai


